

# A MAGYAR SAKKSZÖVETSÉG HÍRLEVELE

## „AZ ELSŐ TÍZBE KERÜLNI AZ OLIMPIÁN NAGY BRAVÚR LENNE” Interjú Galyas Miklóssal

A női válogatott csapatkapitánya, az Edzőbizottság tagja, a MGUK egyik szakmai irányítója, több fiatal tehetség edzője, emellett három ország csapatbajnokságában játszik, szabadidejében pedig boxol. Galyas Miklós nagymester hosszú ideje aktív tagja a sakktársadalomnak. Állandó jókedve, humora, kifogyhatatlan energiája, közvetlensége sokakra van pozitív hatással.



– Szeptemberben olimpia. Hol tart jelenleg a női válogatott felkészülése?

– Nagyon szeretnék volna a lányokkal, hogy az olimpia előtt legyen lehetőségünk közösen edzeni, így három tábort biztosított nekünk a sakkszövetség. Februárban voltunk Mátraházán, ahol Gledura Benjámin lett volna az első előadónk. El is jött, de sajnos megbetegedett, a második nap haza is ment, de megígérte, hogy vissza fog térni, és pótolja az elmaradt edzéseket. Így egyedül vittem végig a négy napot. A márciusi tábor már szerencsésen alakult Tápíószentmártonon. Mészáros Gyulával ellenkező színű futós végjátékokat gyakoroltunk, előtte pedig Kozák Ádám volt velünk. Ezekre az eseményekre igyekszem mindig bevinni a fiatalabbakat is, így Mátraházán Bíró Bea, Tápíószentmártonon pedig Tóth

Lili és Király Lilla Virág csatlakozott hozzánk. Bár sajnos igazán bő keretről nem beszélhetünk, csapatot a júniusi magyar bajnokság után fogok hirdetni.

– **Mik a reális célkitűzések?**

– A rajtszámunk 20 körül lesz, így azt mondom, a legjobb tízbe kerülni nagy bravúr lenne. Az utolsó két fordulón sok múlik majd.

– **Csapatkapitányként mi jelenti a legnagyobb kihívást: a szakmai felkészítés vagy inkább az emberi oldal kezelése?**

– A budapesti olimpia mindenkinek nagyon tanulságos volt, igyekszem az ott megszerzett tapasztalatokat hasznosítani. A lányokkal sincs gond, kellemes a hangulat, ez egy jó hozzáállású társaság. Kiemelném a munkamorált is, hiszen előfordult, hogy a táborban elkezdtek a munkát reggeli után, és még este tízkor is játszottunk, annyira lelkesek voltak.

– **Hogyan látod jelenleg a magyar női utánpótlás helyzetét?**

– Tragikusnak látom. A 18 éven aluliak országos bajnokságán három résztvevő volt, de ez nem csak napjainkban probléma. Amikor én voltam ennyi idős, akkor sem voltak sokkal többen. Kisebbség a perspektíva, nincs konkurencia, ráadásul a nők érdeklődése szerteágazóbb, ami könnyen elviszi a fókuszot.

– **A női válogatott mellett több szakmai területen is aktív vagy: részt veszel az Edzőbizottság munkájában, tagja vagy a Maróczy Géza Utánpótlás Központnak, és magántanítványaid is vannak szép számmal. Melyiket tartod a legfontosabbnak?**

– Az időm nagy részét a tanítványaimmal töltöm, hiszen jelenleg több tehetséges fiatalal dolgozom együtt. Pálczert Matyi és Bodrogi Bendegúz például idén másodjára lett a 20 éven aluliak magyar bajnokságának első két helyezettje. Kolimár Kristóf idén nem játszott jól a bajnokságon, de tavaly benne volt az Európa-bajnoki ezüstérmes U18-as válogatottban, valamint a szintén korcsoportos bajnok Ilko-Tóth Andrissal és Kovács Rékával is hetente többször sakkozom. Játékban viszont nem vagyok valami aktív mostanában, hiszen két éve még játszottam az angol, osztrák, német, belga és magyar bajnokságban, mára az első kettőt elengedtem. Helyette több szabadidőm marad másra, például mostanában eljárok boksolni.

– **Az Edzőbizottságnál mi a feladatod?**

– Többek közt nemrég szerveztünk egy edzőképzést, ahol Mészáros Gyulával és Fodor Tomival tartottunk előadásokat. Szerintem egész jól sikerült, pozitív visszajelzéseket kaptunk.

– **Mi az, amiben a legsürgetőbb előrelépésre lenne szükség ezen a területen?**

– Nincs egymásra épültség. Nagyon jó lenne, ha a különböző régiókban meglenne az, hogy ki adja az alapokat 1800-ig, majd kihez lehetne küldeni a játékosokat 2200-ig, és így tovább. Ehhez szeretnénk egy jó anyagot összerakni, amit aztán mindenhol eljuttatnánk, hogy biztos alapokra épüljön a gyerekek saktudása. Gyula ebben nagyon jó. Azt viszont tudni kell, hogy

elég erős forráshiánnyal küzdünk. Emlékszem, 2012-ben a maribori korosztályos világbajnokságon például a törökök elfoglaltak egy egész szállodát, öt szövetségi edző kísérté a válogatottat. Ennek meg is lett az eredménye: iszonyatosan jönnek fel, minden idők legfiatalabb 2700 Élő-pont fölé jutó játékosa jelenleg a 15 éves török Erdogmus.

– **Az Edzőbizottság munkáját mennyire tudjátok összehangolni a MGUK-val?**

– Nem egyszerű, hiszen évi három-négy alkalom nem elég arra, hogy megváltssuk a világot. Annak inkább az a célja, hogy a gyerekek összebarátkozzanak, játsszanak egymással, inspiráljuk őket, és kapjanak egy impulzust. Például Bodrogi Bendegúz is onnan került ki. Élő-pontban ugyan nem volt túl erős, mégis látszott, hogy van benne potenciál.

– **Tavaly a parasakk-válogatott mellett is dolgoztál megbízott kapitányként. Milyen tapasztalatokat szereztél ezen a területen?**

– A Fogyatékkal Élők Sakkolimpiájára kísértem a csapatot, de csak beugró voltam. Nagyon más világ, érdekes volt látni, amikor például egy kerekesszékes játékos játszott egy vak versenyzővel. Igyekeztem a felkészülésüket is segíteni, de nem volt rá sok lehetőségem, mert éppen előtte voltam a női válogatottal Grúziában.

– **Az elmúlt időszakban szakmai kérdésekben nyilvános megszólalások is megjelentek, például Almási Zoltán részéről is. Hogyan látod ezeket a vitákat? Inkább előreviszik a sportágat, vagy megosztják a közösséget?**

– Szerintem előreviszik. Zolival jó viszonyban vagyunk, kétszer is streameltünk, a 20 éven aluli lányválogatott tagjainak többször tartott edzést, de a női válogatottnál is járt, és nagyon szerették. Ettől függetlenül nyilván vannak szakmai vitáink, de ha az megfelelő mederben folyik, akkor az mindenképp pozitívan hat a sportágra.

– **Mit tekintenél sikernek az idei év végén?**

– Egy jó játékkal elért jó olimpiai szereplést. Két éve azt kértem a „B” válogatott játékosaitól, hogy ne kelljen egzotikus országneveket megismernem. Ezt idén is tartom.

## SZÖVETSÉGI HÍREK

### Rapport és Gaál 2025 legjobb sakkozója

A Magyar Sakkszövetség Elnökségének döntése értelmében a 2025. évi legjobb magyar sakkozó: Rapport Richárd (Szombathelyi MÁV Haladás Vasutas Sportegyesület) és Gaál Zsóka (Sentimento Ajka Bányász Sportkör).

## **Módosult A sakk sportban működő szakemberek tevékenységének szabályzata**

A Versenybíró Bizottság javaslatára az MSSZ elnöksége jóváhagyta, és 2026. március 1-jével hatályba léptette A sakk sportban működő szakemberek tevékenységének szabályzata új változatát, mely számos változást tartalmaz a versenybírókkal kapcsolatban, azaz a szabályzat 2. pontja teljes egészében átalakult, emellett új FIDE ratingverseny-bejelentőt alkalmazunk. A szabályzat és a hozzá tartozó dokumentumok a szövetség honlapján megtalálhatók.

## **A következő szezontól átalakul a csapatbajnoki rendszer**

A Magyar Sakkszövetség Elnöksége 2026. április 23-án fontos döntéseket hozott a Nemzeti Csapatbajnokság reformjáról. A 2026–2027-es szezontól a Szuperliga 8 táblára csökken, és új lebonyolítási rendszer lép életbe. Változik a kötelező szerepeltetés rendszere is: a korábbi külön női és ifjúsági tábla összevonásra kerül, így a csapatoknak egy (az NB I-ben és NB II-ben két) táblán kell női vagy ifjúsági játékost indítaniuk. Emellett elindul a Női Csapatbajnokság, amelyben a szuperligás klubok számára kötelező lesz az indulás. Az NB I és NB II további átalakításáról, valamint a játékjog szabályozásáról a Közgyűlés dönt majd.

## **Dr. Flumbort András lett a Budapesti Sakkszövetség új elnöke**

A Budapesti Sakkszövetség 2026. évi maratoni rendes éves és tisztújító közgyűlésén dr. Flumbort Andrást választották meg a szövetség elnökének az elkövetkező négy évre. Lovas Zsolt, a szövetség leköszönő elnöke a Budapest Sakkozásáért Díjat vehette át.

## **Újabb tagszervezettel bővült az MSSZ**

A Veszprémi Egyetemi SC kérte tagfelvételét a Sakkszövetségbe, amelyet az MSSZ elfogadott.

## **Bemutatták *A sakk királynője* című dokumentumfilmet**

Februárban mutatták be *A sakk királynője* című egész estés dokumentumfilmet, amely minden idők legjobb női sakkozójának, Polgár Juditnak az életét és karrierjét dolgozza fel. Az Oscar-jelölt Rory Kennedy alkotása a Sundance Filmfesztiválon debütált, majd a Netflixre is felkerült.

## BELFÖLDI VERSENYEK

### Lázárné Vajda Szidónia és Dudin Gleb a 2025. évi felnőtt magyar bajnokok

Decemberben rendezte meg a sakkszövetség a Felnőtt Magyar Bajnokságot a Falk Miksa utcában, ahol a mezőny meghívásos rendszerben állt össze: nyolc kiemelt játékos mellé ketten a korábbi selejtezőből jutottak be. A férfiaknál Dudin Gleb bizonyult a legjobbnak, aki 6,5 ponttal végzett az élen a 6 pontos Gledura Benjámín és Bánusz Tamás előtt. A nők versenyében szintén 6,5 pont kellett Szidóniának a végső győzelemhez. Mögötte Karácsonyi Kata végzett a második, Nomin-Erdene Davaademberel pedig a harmadik helyen.

### Karácsonyi Kata és Palczert Máttyás nyerte a Junior U20 Magyar Bajnokságot



Az idei év a 20 éven aluliak magyar bajnokságával kezdődött, ahol a fiúk között Palczert Máttyás megvédte bajnoki címét. Bodrogi Bendegúz a tavalyi évhez hasonlóan második lett, míg a bronzérmet Pásztor Balázs szerezte meg. A lányok versenyét Karácsonyi Kata nyerte Bíró Beáta és Király Lilla Virág előtt.

### Zámbó újabb sikerével zárult a VI. Parasakk Magyar Bajnokság

A februári tornán 16 játékos indult, köztük 8 látássérült, 6 hallássérült és 2 mozgássérült versenyző, akik hat fordulóban mérték össze tudásukat. A mezőnyben 2 női sakkozó és 3 ifjúsági korú játékos is szerepelt. Az aranyérmet immár ötödször Zámbó Zoltán István FIDE-mester szerezte meg, aki 5 ponttal végzett az élen, második Lengyel László lett 4 ponttal, míg a harmadik helyen Hallóssy Tibor végzett, szintén 4 ponttal.

Zámbó Zoltán magabiztos teljesítményével nemcsak az összetett győzelmet, hanem – ezzel értelemszerűen – a látássérültek kategóriájának első helyét is megszerezte. Második Vilics Hanna, harmadik Csúri Szilveszter lett.

A hallássérültek versenyében Hallóssy Tibor, Raibl Zoltán és Dani Ferenc volt a legjobb, míg a mozgássérültek kategóriájában Lengyel László diadalmaskodott Paál András előtt.

Vilics Hanna a negyedik díj mellé megszerezte a női és az ifjúsági magyar bajnoki címet is. A nők között Házi Hedviget, az ifjúságiak között pedig Czombos Olivért és Filep Roni Dominikot előzte meg.

### **Idén újra volt Tavaszi Fesztivál**

Csonkics Tünde és Rita Atkins szervezésében 2024 után idén február 27. és március 7. között újra megrendezésre került a Budapesti Tavaszi Sakkfesztivál 34 nemzet játékosainak részvételével. Az „A” csoportban 104 fő, a „B” csoportban 83 fő vett részt, köztük 107 címviselő. A főcsoportot a belga Daniel Dardha nyerte, a legjobb magyar Kozák Ádám lett, aki a 7. helyen végzett. Az U2250-es csoport élén Pogány Zsombor végzett az ukrán Lyakh Vasilij és Szakmár Domonkos előtt.



Domonkos a harmadik helye mellé 121 Élő-pontot is bezsebelt. Az esemény keretében Budapestre látogatott a FIDE Női Sakk Bizottságának elnöke, akivel egy szakmai kerekasztal-beszélgetésre is sor került a verseny helyszínén.

### **171 résztvevővel zajlott a Magyar Korcsoportos Bajnokság**

Az áprilisban Bükön megrendezett korcsoportos magyar bajnokság minden eddiginél magasabb szakmai és technikai színvonalat képviselt. A verseny során összesen 62 táblán zajlott élő közvetítés. A bajnokság nemcsak hazai szinten bírt nagy jelentőséggel: a legeredményesebb versenyzők nemzetközi szereplési jogot is szereztek. A fiatalabb korosztályok képviselői Grúziában, míg az idősebbek Olaszországban vehetnek részt világversenyeken. Győztesek: **F10** – Béres Olivér (Sakk Egylet Nagyatád), **L10** – Bihary Cecília Ágnes (Sió Sakk SC), **F12** – Szántai András (KHTK-Csongrád), **L12** – Sojnóczki Anna (DEAC), **F14** – Mészáros-Csonka Dávid (Géniusz SE), **L14** – Illés-Nagy Nóra (Neumann J. Egyetem), **F16** – Kovács Kristóf (DVTK), **L16** – Balázs Szabina Zoé (Géniusz SE), **F18** – Turcsányi Vince Gergő (DVTK), **L18** – Kovács Réka (Géniusz SE).

A rendezvény egyik sajátossága, hogy a legfiatalabbak, az U8-as korosztály versenye külön időpontban és helyszínen kerül lebonyolításra: ők május végén Budapesten mérik össze tudásukat, kifejezetten az életkorukhoz és fejlettségükhöz igazított környezetben.

## A Nagykanizsa 18. alkalommal lett magyar bajnok

A Nemzeti Csapatbajnokság legfelső osztályát, a Szuperligát, amely az utolsó pillanatig kiélezett küzdelmet hozott, a Tuxera Aquaprofit Nagykanizsai Sakk Klub csapata nyerte, immár 18. alkalommal. Második a Garuda – Sentimento Ajka lett 1 pont lemaradással, míg a harmadik helyen az ASE Paks végzett.

## KÜLFÖLDI VERSENYEK

### Két különdíj és egy 11. helyezés a II. Fogyatékkal élők Sakkolimpiáján

Október 19–26. között került megrendezésre 34 csapat részvételével a II. Fogyatékkal élők Sakkolimpiája a kazahsztáni Asztanában. A magyar válogatott – Váradi Viktor, László János, Máté Balázs, Paál-Szűcs Attila és Farkas Virág – Galyas Miklós csapatkapitány vezetésével a 11. helyen zárt. Delegációjukból ketten értékes különdíjat is átvehettek, ugyanis Váradi Viktor bravúros játékkal a 2. helyen végzett az első táblán, Farkas Virág pedig a legjobb 18 év alatti hallássérült lett.

### Korcsportos egyéni Európa-bajnokság Budvában

A kontinens legjobb fiatal tehetségei a montenegrói Budvában mérték össze tudásukat október 29-től november 7-ig hat korosztályban, külön nyílt és lány kategóriában. A magyar delegáció tagjai IM Bodrogi Bendegúz (U18), FM Palczert Mátyás (U18), WFM Kovács Réka (U18), Seres Barnabás (U16), Szarvas Nóra (U16), Hangyal Dóra (U16), Mészáros-Csonka Dávid (U14), Hangyal Anna (U14), CM Ilkó-Tóth András (U12), Hogyinszki Marcell (U12), Horváth Adél (U12), Nagy Norbert (U10), Kiss Léna (U10), Kiss Lotti (U10), Hogyinszki Márk (U8) és Bánvölgyi Gréta (U8) voltak. A legjobb eredményt Palczert Mátyás érte el, aki korosztályában az 5. helyen végzett, míg a legnagyobb meglepetést Seres Barnabás okozta, aki 31. helyével 122 Élő-pontot nyert.

### Bravúros magyar győzelmek a Világkupán

November elején több mint 80 ország 206 sakkozója ült asztalhoz a goai Világkupán, Indiában. A magyarok közül Rapport Richárdnak, Lékó Péternek, Gledura Benjáminnak és Kántor Gergelynek szurkolhattunk. Gergő a 2. fordulóig jutott, ahol sikerült egyszer legyőznie az elit nagymester



Mamedgyarovot, Benji pedig a harmadik fordulóban Wei Yi ellen ért el döntetlent, majd a rájátszásban alulmaradt. Péter és Ricsi a legjobb 32 között búcsúzott.

### **Karácsonyi Kata bronzérmes lett az ECU Rapid és Blitz Európa-bajnokságon**

November 27. és december 1. között Koszovó adott otthont az ECU által megrendezett Rapid és Blitz Európa-bajnokságnak. A rangos eseményre 38 ország közel 400 versenyzője érkezett, Magyarországot hét játékos képviselte. A 11 fordulós rapid viadalon Karácsonyi Gellért szerepelt a legeredményesebben, aki 7,5 ponttal a 32. helyen zárt, és ezzel 52,6 Élő-ponttal gyarapította értékszámát. Szalay-Őcsák Bánk 6,5 ponttal az U20-as korosztály 8. helyét szerezte meg, míg Szakmáry Domonkos szintén 6,5 ponttal a 16 éven aluliak mezőnyében végzett a harmadik helyen. A női U20-as kategóriában Karácsonyi Kata 6 ponttal bizonyult a legjobbnak, U18-ban pedig Karácsonyi Luca 5,5 ponttal szerezte meg az első helyet. A 13 fordulós blitz versenyen is születtek magyar sikerek. A 16 éven aluliak kategóriájában Szakmáry Domonkos végzett az élen, míg a felnőtt női mezőnyben Karácsonyi Kata bronzérmet szerzett. Karácsonyi Luca az U18-as kategória első helyezettje lett.

### **Öt magyar indult a FIDE Rapid és Blitz Világbajnokságon**

A sakkvilág figyelme december végén Katar fővárosára, Dohára irányult, ahol 2025. december 26–28. között rendezték meg a FIDE Rapid és Blitz Világbajnokságot. A 13 fordulós nyílt rapid versenyben Kozák Ádám 8 ponttal a 47., Dudin Gleb 7,5 ponttal a 67. lett, míg Rapport Richárd az utolsó fordulóban nem kért párosítást, és 6 ponttal a 145. helyen végzett. A világbajnoki címet Magnus Carlsen szerezte meg. A blitz 19 fordulós versenyében Rapport 11 pontot, Kozák 9,5 pontot, míg Dudin 9 pontot szerzett. A tornát ezután a legjobbak rájátszásban folytatták, ahol szintén Carlsen bizonyult a legjobbnak, és ezzel 20-ra növelte világbajnoki címeinek számát.

A nőknél Nomin-Erdene Davaademberel 11-ből 5,5 ponttal a 71., Gaál Zsóka 4 ponttal a 118. lett rapidban, míg a 15 fordulós blitz versenyben Nomin 9 pontot szerzett, és ezzel a 31. helyen végzett, Zsóka pedig 7,5 ponttal a 64. helyen fejezte be a tornát. A rapid világbajnoki címet a kínai Ju nyerte, a blitzvilágbajnok pedig a kazah Bibiszara lett.



### Monte-Carlóban rendezték a Rapid és Blitz Női Európa-bajnokságot

Január 8-tól 12-ig rendezték meg Monte-Carlóban a 2026-os Női Rapid és Blitz Európa-bajnokságot, ahol rekord mezőny gyűlt össze. (154-en indultak rapidban, és 145-en blitzben.) A rangos kontinensviadalon három magyar versenyző is asztalhoz ült. A 11 fordulós rapidban Gaál Zsóka 7,5 pontjával a 9. helyet szerezte meg, aminek köszönhetően 65-tel növelte értékszámát. Nomin-Erdene Davaademberel 6,5 ponttal a 36. helyen zárt, míg Papp Petra 6 ponttal az 59. helyen fejezte be a versenyt.

Blitzben Nomin 8,5 ponttal a 19., Petra 8 ponttal a 24., Zsóka 7 ponttal a 41. helyen zárt.

### Tizennégy magyar az egyéni Európa-bajnokságon

A lengyelországi egyéni Európa-bajnokságra szintén rekord résztvevő, 43 európai szövetség 501 játékosa nevezett. A rendkívül erős mezőnyben 93 nagymester, 98 nemzetközi mester, 7 női nagymester, 8 női nemzetközi mester, és összesen 345 címmel rendelkező játékos szerepelt. Magyar színekben Ács Péter, Dudin Gleb, Kántor Gergely, Palczert Mátyás, Bodrogi Bendegúz, Pásti Áron, Csiki Endre, Ilkó-Tóth András, Varga Csaba Zoltán, Szakmáry Domonkos, Pásti Zsombor, Végh Endre, Sente Varga Fruzsina és dr. Bognár Csaba indult. A legjobb eredményt Dudin Gleb érte el, aki a 40. helyről rajtolva a 16. lett, és ezzel kivívta a játékjogot a Világkupára. Rajta kívül még öten zártak Élő-pluszban.

### Tisztes helytállás a szenior világbajnokságon

Április 19-től 28-ig rendezték a FIDE Szenior Csapatvilágbajnokságot az albániai Durrësből. Hazánkat az 50 év feletti nyílt versenyben a Czebe Attila, Horváth Péter, Varga Zoltán, Krizsány László és Csiszár Csaba összeállítású csapat képviselte. A 9 fordulós versenyben 5 győzelem mellett 1 döntetlen és 3 vereség született. A csapattagok stabil teljesítményt nyújtottak: mindössze négy játszmát vesztek, és három játékos veretlen maradt.



Az élen az Egyesült Államok és Olaszország végzett 15 ponttal, a harmadik Kazahsztán lett 14 ponttal, míg Magyarország 11 ponttal a hatodik helyen zárt.

### A látássérült-válogatott a 7. helyen végzett a világbajnokságon

Az IBCA vakok és gyengénlátók sakkcsapat-világbajnokságát Montenegró egyik hangulatos tengerparti kisvárosában, Petrovacban rendezték, ahol 21 ország válogatottja mérte össze erejét. Magyarországot a Zábó Zoltán, Csúri Szilveszter, Élő István, Szilágyi Sámuel és Vilics Hanna összeállítású csapat képviselte. A válogatott mérlege 4 győzelem, 2 döntetlen és 3 vereség lett, amellyel a 7. helyet szerezte meg.

### Fiatal válogatottunk 5. lett a Mitropa Kupán

Idén Ausztria, Sankt Veit an der Glan városa adott otthont a Mitropa Kupának, ahol a Bodrogi Bendegúz, Pásztor Balázs, Pásti Áron, Mátyássy Lázár összeállítású csapatot Gonda László szövetségi kapitány irányította. Mivel a torna egybeesett az érettségivel, így Gonda játékosként is segítette a fiúkat. A csapat mérlege 4 győzelem, 2 döntetlen és 3 vereség lett, amellyel az 5. helyet szerezte meg. A tornát az olaszok nyerték.

## EDZŐBIZOTTSÁGRÓL, RÉGIÓS SAKKISKOLÁKRÓL Interjú Gál Péterrel

– Újjáalakult az Edzőbizottság, amelynek titkára és egyik szervezője lettél. Hogy kerültél a csapatba, és milyen célokkal vágtatok neki a munkának?

– A bizottság vezetője, egykori edzőm, Mészáros Gyula kért fel, bár elsőre nem akartam elvállalni. Úgy éreztem, vannak nálam rutinosabb edzők. Ő viszont azzal érvelt, hogy eredményes nevelődző vagyok, aktívan jelen vagyok a szakmai közegben, és jó kapcsolatot ápolok a szülőkkel. Ráadásul sokat is köszönhetek neki. Nem mondhattam nemet. Biztos voltam benne, hogy Gyula kiváló választás a bizottság élére,



és ehhez a csapathoz jó lesz tartozni. Végül abban maradtunk, hogy a régiós iskolákkal én tartom a kapcsolatot, az ifjúsági versenyeken lehetőség szerint ott vagyok, és az Edzőbizottság titkári szerepét is elvállalom.

A célok terén egyértelműen egy megfelelő oktatási anyag kidolgozása a terv. Emellett szeretnénk létrehozni egy olyan edzői képzést, amely nemcsak tudást ad, hanem hivatalos képesítést is. Az első, haladó szintű sakkedző-továbbképzésünk nagyon jól sikerült. Bár az utolsó pillanatban hirdettük meg, így is 23-an jelentkeztek rá.

**– Visszatértek a regionális sakkiskolák és az öt közül a dél-dunántúlit te vezeted. Milyen tapasztalatokat szereztek eddig, milyen visszajelzések érkeztek?**

– A régiós iskolák egykoron nagyon jól működő műhelyek voltak, így nagyon örültem, amikor jött a hír, hogy ismét van rájuk lehetőség. Természetesen itt is sok minden a pénzen múlik, de a jó hír az, hogy rendelkezésre áll valamennyi forrás, így elindulhattak a programok.

Az eddigi tapasztalatok egyértelműen pozitívak. Bár rengeteg munka és megoldandó feladat van, a gyerekek jó közösségben vannak, szeretik a személyes és az online foglalkozásokat is. Ez egy ígéretes kezdet. Hosszú távon akkor lesz igazán értelme, ha legalább 3–5 évre előre tudunk tervezni.

**– Tudsz konkrét példát mondani, hogy hogyan segíti a program a fiatalokat?**

– Béres Olivér, a Sakk Egylet Nagyatád játékosa a régiós iskolák indulása előtt komoly motivációs nehézségekkel küzdött. Aztán jött a program, egy jó közösség, valamint Molnár Béla nemzetközi mester kiváló foglalkozásai, és Olivér új lendületet kapott. Pár hete, Bükön veretlenül nyerte a 10 éven aluli Magyar Bajnokságot.

**– Tavaly egy átfogó javaslatot fogalmaztál meg Elnök úrnak a hazai versenyszervezés „rendbetételére”. Mi indított arra, hogy ezt megírd? Mik a legnagyobb problémák?**

– Versenyszervezőként arra jutottam, hogy bár rengeteg verseny van Magyarországon, igazán magas színvonalú sajnos kevés. Sok esetben a szervezők fő motivációja a jelentős bevétel, amivel önmagában nem lenne gond, ha megfelelő színvonalú szervezéssel párosulna. Fontos lenne a versenyek kategorizálása is, amely rangot adna nekik, és segítené az eligazodást. Emellett az ifjúsági sakknak különösen nagy szüksége lenne jól szervezett, erős versenyekre, hogy a fiataloknak ne kelljen külföldre utazniuk egy igazán jó mezőnyért.

**– Te hoztad létre a [sakktanitas.hu](https://sakktanitas.hu)-t. Mit nyújt ez az oldal?**

– Elsősorban oktatást. Az alapvető ötlet az volt, hogy felépítetek egy olyan, sakkoktatáshoz kapcsolódó márkát, amely erős közösséget, és valódi fejlődési lehetőséget kínál. Egy közeget, ahová jó tartozni, ami motivál és előre visz. Ahol a szülők azt érzik, hogy a gyermekük jó kezekben van, és mindezt úgy, hogy közben nem terheli a pénztárcájukat, sőt, adott esetben még támogatói háttér is segíti a kiemelt tehetségeket.

– **Tervezel további fejlesztéseket, új irányokat?**

– Több olyan újítást is tervezünk, amelyből a hazai ifjúsági sakkozás sokat profitálhat. Jelenleg egy vállalkozásfejlesztési mentorral működöm együtt a SEED Alapítványon keresztül.

– **Mi motiválja leginkább a sakkban végzett munkádat?**

– A gyerekek mosolya és a szülők bizalma. A hazai sakkozásban még mindig rengeteg a tennivaló. Abban a korszakban nőttem fel, amikor Lékó Péter világbajnoki döntőt játszott, és számos magyar játékos lett korosztályos világbajnok. Ehhez képest ma sok a hiányérzet, például a klubélet terén. Emellett motivál az is, hogy olyan dolgokat hozzak létre, amelyekről mások azt mondják: lehetetlen.

– **Az élsakkozók körében egyre gyakrabban jelenik meg a póker. Te hosszú időn át ebben a világban is aktív voltál. Látsz párhuzamokat a két játék között?**

– Talán meglepő, de a pókeresek között is megkülönböztethetünk taktikus és pozíciós játékosokat. Arról nem is beszélve, hogy mindkét játékban jelen van a blöff. A pókerben ez persze sokkal nyilvánvalóbb, de a sakkban is léteznek olyan helyzetek, amikor pszichológiai nyomásgyakorlásról, vagy megnyitási félrevezetésről beszélhetünk. Ettől függetlenül a pókert tudásalapú szerencsejátéknak, míg a sakkot egy tisztán stratégiai játéknak tartom.

– **Mire vagy a legbüszkébb edzőként és szervezőként?**

2024-ben a Szekszárdi Sportközpont Nkft.-vel közösen létrehoztuk a sakkszakosztályt, a Szekszárdi Sakk Klubot. Amikor elvállaltam a vezetését, azt mondtam, hogy a legfontosabb célok között az ifjúságnevelés és a közösségépítés szerepel. Az egyesület folyamatosan fejlődik, a taglétszám nő, a gyerekek erősödnek, és ezt öröm látni.

Edzőként Nagy Norbit mindenképp megemlíteném. A kétszeres korosztályos magyar bajnoki címe mellett minden bizonnyal több rekordot is tart, ami különösen jó érzés. Ugyanakkor nem kell mindenkinek bajnoknak lennie ahhoz, hogy büszke legyek rá. Egykori sakkpedagógusom, Rittmann Laci bácsi örökségét viszem tovább, és legfőbb célom „megfertőzni a fiatalokat a sakkal”. Amikor egy tanítvány azt mondja, hogy a világ legjobb játéka a sakk, hogy Peti bácsi a legjobb edző, vagy amikor a kutyuk helyett inkább leül sakkozni – ezért csinálom.

## ÚJ CIMBIRTOKOSAINK

### IM

Gaál Zsóka

### WIM

Karácsonyi Kata

### FM

Kocsmár Ákos

Kovács Kristóf

### WFM

Bíró Beáta

Csom Etelka

Kiss Inez

### CM

Böröcz Lőrinc

Lehőcz József Jr.

Márta Dominik

Medve Márk

Pásti Zsombor

Seres Barnabás

Tóth Barnabás

### IA

Majoros Rózsa Evelin

Nagy Noémi

### FA

Bodnár Máté

## FST

Gyimesi Zoltán

### AKIK MÁR NINCSENEK KÖZÖTTÜNK

**Aladics József** (1955–2025)

**Angyalosi Dániel** (1935–2025)

**Békefi László** (1960–2025)

**Csabai Viktor Tamás** (1986–2025)

**Csala Imre György** (1947–2026)

**Filep Tibor** (1935–2026)

**Hugyecz Mihály Sr.** (1935–2025)

**Jakó Róbert** (1992–2026)

**Jánoshalmi Attila** (1979–2025)

**Kerekes Attila** (1966–2025)

**Pál Géza** (1947–2026)

**Paulicsák Dávid** (1992–2025)

**Sápi László** (1935–2026)

**Seres Attila Gábor** (1984–2025)

**Sinóros-Szabó Csongor** (1945–2025)

**Strifler János** (1947–2025)

**Sulyok Sándor** (1958–2025)

**Szilágyi Gábor** (1953–2026)

**Szuhai Balázs** (1949–2026)